



世卫大会今日召开

据新华社电 第73届世界卫生大会将于5月18日至19日以视频方式举行。此间专家表示,新冠肺炎疫情是全人类共同的敌人,世卫组织各成员国应聚焦合作、携手抗疫,避免公共卫生问题政治化。

世卫组织最新统计数据显示,全球累计新冠肺炎确诊病例已超过440万例,死亡超30万例。

“新冠肺炎是影响全人类的传染性疾病。只要一个国家还有新冠肺炎疫情存在,其他国家就谈不上绝对安全。”北京大学国家发展研究院学术委员会主任、全国新冠肺炎专家组经济学家代表刘国恩认为,面对疫情在全球扩散蔓延之势,加强国际合作是世界各国的最佳选择,也是唯一选择。

“病毒没有国界、不分种族,在这种非传统安全挑战面前,全世界更加深刻意识到人类是一个休戚与共、命运相连的共同体,团结合作是应对疫情的最有力武器。”中国国际问题研究院战略研究所所长陈须隆说,在推动国际抗疫合作方面,中方不仅积极对外援助、分享宝贵防控经验,也通过率先与韩国启动“快捷通道”等措施推动复工复产,促进世界经济恢复增长。

加强全球合作,全球性国际组织的角色不可替代。自新冠肺炎疫情发生以来,世卫组织秉持客观科学公正立场,积极履行自身职责,为协助各国应对疫情、推动国际抗疫合作发挥了重要作用。然而,个别国家自身抗疫不力,却企图通过

抹黑世卫组织达到“甩锅”目的,动辄以“断供”“退群”相威胁。

多国专家认为,将疫情问题政治化、对他国和世卫组织污名化对相关国家国内疫情防控没有任何帮助,只会为全球合作抗疫制造更多困难。

“在人类与病毒抗争的关键时刻,对国际社会而言,最重要的是采取协同努力,不应让分歧成为共同应对疫情的障碍。”白俄罗斯国家科学院院长古萨科夫表示。

作为公共卫生领域最权威、最专业的国际机构,世卫组织在应对全球公共卫生危机方面发挥着不可替代的作用。巴基斯坦国际伊斯兰大学教授穆罕默德·汗认为,有些国家各自为政,在抗击疫情方面欠缺沟通、相互脱节,这种情况加剧了混乱。“此时需要世卫组织发挥核心作用,推动全球抗疫合作。”

“任何一个国际组织要发挥作用都离不开成员国的支持,其中大国的责任、担当尤其重要。”陈须隆说,中国近期已向世卫组织捐款5000万美元,用于新冠肺炎疫情防控、支持发展中国家卫生体系建设等工作,“这才是作为负责任大国,推动国际抗疫合作的正确方式。”

近期,美国等少数国家声称要求世卫组织邀请中国台湾地区以观察员身份参加本届世卫大会。对此,分析人士指出,中国台湾地区参加世卫大会必须按照一个中国原则处理。2016年台湾民进党执政以来,顽固坚持“台独”分裂立场,拒不承认

多国专家呼吁携手抗疫

两岸同属一个中国,导致中国台湾地区参加世卫大会的政治基础不复存在。台湾地区无法参加世卫大会的局面是民进党当局造成的。

分析人士指出,个别国家执意讨论涉台提案,其目的只有一个,那就是将卫生问题政治化,不惜以绑架世卫大会、损害全球抗疫合作来实现一己政治私利。

至于民进党当局所谓台湾不能参加世卫大会将导致“国际防疫缺口”的说法,外交部发言人赵立坚日前也表示,台湾地区获得疫情信息的渠道是畅通的,根本不存在所谓“国际防疫缺口”一说。

据悉,今年1月,中国中央政府接待了台湾地区防疫专家赴武汉市考察疫情防控情况。截至5月15日,中国中央政府向台湾地区通报新冠肺炎疫情信息152次。在一个中国原则前提下,2019年以来,中国台湾地区卫生专家共有16批24人次参加了世卫组织技术活动。

中国人民大学两岸关系研究中心主任王英津指出:“民进党当局‘以疫谋独’的政治操弄会严重干扰大会进程、破坏国际抗疫合作,必将遭到国际社会绝大多数成员坚决反对。”

根据世卫组织执委会达成的共识,今年大会将只讨论新冠肺炎疫情、选举执委会委员等必要议题,议程大幅压缩。“这反映了广大成员国希望利用本次大会聚焦国际合作、共抗新冠肺炎疫情的真诚愿望。”王英津说。

国家卫健委:现有确诊病例86例

16日新增确诊病例5例,其中3例为吉林省本土病例

据新华社电 国家卫健委17日通报,5月16日0—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例5例,其中境外输入病例2例(天津1例,广东1例),本土病例3例(均在吉林);无新增死亡病例;新增疑似病例2例,均为境外输入病例(内蒙古1例,上海1例)。当日新增治愈出院病例8例。现有确诊病例86例(其中重症病例10例),现有疑似病例4例。

31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者12例(境外输入1例);当日无转为确诊病例;当日解除医学观察58例(境外输入1例);尚在医学观察无症状感染者515例(境外输入30例)。

黑龙江确诊病例“清零”

据新华社电 黑龙江省卫健委17日对外发布,5月16日0—24时,黑龙江省省内无新增新冠肺炎确诊病例,无新增无症状感染者,现有最后1例确诊病例治愈出院。截至5月16日24时,黑龙江省本土确诊病例和境外输入确诊病例全部“清零”。

截至5月16日24时,黑龙江省累计报告本土确诊病例559例。现有无症状感染者4例,其中哈尔滨3例,牡丹江1例。累计追踪到省内外密切接触者19827人,尚有629人正在接受医学观察。

黑龙江省累计报告境外输入确诊病例386例已全部治愈出院。截至5月16日24时,追踪到境外密切接触者2104人,尚有4人正在接受医学观察。

台湾连续十天新冠肺炎零确诊

据新华社电 台湾地区流行疫情指挥中心17日举行记者会介绍,台湾17日无新增新冠肺炎确诊病例,这是台湾连续第十天宣布零确诊。

指挥中心介绍,台16日新增218例新冠肺炎相关通报,截至目前累计通报69206例(含68139例排除),其中440例确诊,分别为349例境外输入、55例本土病例及36例“敦睦”舰队病例。确诊个案中7人死亡,395人解除隔离,其余持续住院隔离中。

随着疫情缓解,台湾各县市持续松绑管制措施。台湾舆论近日不断呼吁,如今岛内疫情已经趋缓,当局应考虑放宽防疫管制规定,让经济活动逐渐恢复正常,让中小企业可以有生意做,让中低收入者尽早恢复工作。

吉林市丰满区调整为高风险

据新华社电 记者从吉林省新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室了解到,5月17日,吉林市丰满区新增3例本地新冠肺炎确诊病例。按照国家新冠肺炎疫情分区分级标准,将吉林市丰满区风险等级由中风险调整为高风险。

吉林省将根据疫情发展态势,适时对各地分区分级做出调整。目前,吉林省吉林市舒兰市、丰满区为疫情高风险区,吉林市船营区为疫情中风险区。

广州16日新增1例境外输入病例

据新华社电 记者高镛舒 通讯员穗卫健报道 17日,广州市卫健委官网发布消息称:5月16日0时至24时,广州市报告新增境外输入确诊病例1例。无新增无症状感染者。

新增1例境外输入病例情况:女,25岁,籍贯浙江,常住浙江省宁波市,留学生。5月13日从加拿大乘坐CZ330航班于14日飞抵广州入境,海关采样后按全程闭环管理程序转运至集中隔离点,反馈新冠病毒核酸阳性后即转广州市第八人民医院隔离治疗。

中海壳牌惠州三期乙烯项目举行战略合作框架协议“云签约”仪式

充分体现全球行业领先企业对中国经济战胜新冠肺炎疫情影响的强烈信心;李希出席并见证签约

新快报讯 5月17日,中海壳牌惠州三期乙烯项目在广州、北京、荷兰海牙三地举行战略合作框架协议“云签约”仪式。省委书记李希、荷兰皇家壳牌公司首席执行官范伯登、中国海洋石油集团有限公司董事长汪东进出席并见证签约。

中海壳牌惠州三期乙烯项目

是继近期开工的埃克森美孚惠州乙烯项目后,广东省落地的又一重大外资项目。该项目在一期100万吨/年乙烯、二期120万吨/年乙烯的基础上,新增150万吨/年乙烯规模,总投资约56亿美元(折合人民币390多亿元),预计年产值约382亿元。该项目的签约落户,充分体现了全球行业领先企业对中国经

济战胜新冠肺炎疫情影响、实现更大发展的强烈信心,将有力助推粤港澳大湾区世界级石化基地建设、进一步提升粤港澳大湾区竞争优势,也将为广东实现“四个走在全国前列”、当好“两个重要窗口”增强能源保障和产业支撑。

省领导林克庆、郑雁雄、张虎、覃伟中出席活动。(徐林 岳宗)

国家卫健委:出台疫情防控技术方案指导学校全面复学复课

实到位。

同时,学校要对老师和学生开展健康监测,做好人员管控。尤其是对班级做好晨午检制度,每天上午下午做好学生的缺课登记,要对学生做症状检查,比如测体温,看看孩子们有没有可疑的症状,要加强对缺课孩子的管理,严禁有症状的孩子带病上课。在学校复学复课的过程中,要控制聚集性活动和校内人员的密度,孩子们之间要保持安全的防护距离。

此外,加强学校的环境卫生治理。尤其是要加强教室、食堂、宿舍、洗手间、洗漱间这些场所的环

境卫生,这些地方要以清洁为主、预防性的消毒为辅,教室、办公室要加强开窗通风,引导师生养成良好的卫生习惯,尤其加强孩子们手卫生的管理,保持手部的清洁,减少孩子们感染的机会。

“做好学校的应急处置,加强对学校的督导检查。师生一旦出现可疑症状,一方面要向学校及时报告,另一方面要及时通报卫生部门,及时进行居家医学观察或就医,进行进一步的医学排查,一旦发现疑似病例,学校应该立即启动应急预案,采取防控措施。”王斌说。

据新华社电 国家卫生健康委员会疾控局监察专员王斌17日在国务院联防联控机制新闻发布会上说,国家卫健委和教育部联合出台了大专院校、中小学校和包括托幼机构的疫情防控技术方案,指导学校全面复学复课。

王斌说,在学校复学复课的过程中,首先,建立协作机制,完善防控制度。医疗卫生机构和教育部门尤其是学校加强沟通协调,要形成“点对点”的协作机制,指导学校制定疫情防控工作方案,学校应急处置预案和一系列的防控工作制度,确保各项防控措施能够落